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Uddannelses- og Forskningsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

I brev af 10. oktober 2014 har udvalget efter ønske fra Rosa Lund (EL) stillet mig 

følgende spørgsmål: 

 

Spørgsmål nr. 13 (Alm. del) 

Vedrørende de kunstneriske uddannelser bedes ministeren redegøre for: 

o Hvilke faktorer påvirker udviklingen i tilskuddet til de kunstneriske uddannelser? 

o Er der herunder fald i tilskuddet til de kunstneriske uddannelser, der skyldes 

effektiviseringer? I så fald hvilke effektiviseringer og hvor mange midler drejer det 

sig om på finansloven 2015? 

o Er der herunder etableret en omstillingsreserve, og føres midlerne tilbage til 

taksterne, og er der indført en bemyndigelse til ministeren om, at ministeren kan 

pålægge institutionerne at medfinansiere fælles effektiviseringsløsninger på det 

administrative område med midler fra omstillingsreserven? 

 

Svar 

Der er tre kunstneriske uddannelsesinstitutioner under Uddannelses- og Forsk-

ningsministeriet. To af institutionerne er statsinstitutioner og modtager bevilling 

på finansloven, og én institution er selvejende og modtager driftstilskud. 

 

Bevillingerne udmåles ikke efter et taxameterprincip, men budgetteres som ram-

mebevillinger ud fra konkrete aktivitetsmål for institutionerne.  

 

Der er med forslag til finanslov for 2015 sket en reduktion af bevillingerne med i alt 

0,7 mio. kr. årligt i forhold til 2014 som følge af 8. fase af Statens Indkøbsprogram. 

 

Der er opført en omstillingsreserve for det kunstneriske uddannelsesområde på § 

19.38.79. Reserver og budgetreguleringer vedr. de videregående kunstneriske ud-

dannelsesinstitutioner. Reserven for 2015 er med forslag til finanslov for 2015 til-

bageført til de tre uddannelsesinstitutioner. 

 

Der er ikke indført en bemyndigelse til at pålægge institutionerne at bidrage til 

fælles effektiviseringsløsninger. 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Sofie Carsten Nielsen 
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